

# విశ్వ వాయిస్

VISWASENA VOICE TELUGU DAILY

**విశ్వసనీన వాయిస్**  
 ఆన్లైన్ ఈ-పేపర్ కు తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా..  
 మండలాల, నియోజక వర్గాల, జిల్లాల వారీగా  
**విలేకరులు కావలెను.**  
**ప్రకటనల కొరకు సంప్రదించండి**  
**9182978241**

సంపుటి : 1 సంఖిక : 9 ఎడిటర్ : ఎం. రవీందర్ ఆదివారం - ఫిబ్రవరి 25-2024 పేజీలు : 3

## జనం నుండి.. వనంలాగేకి నిమ్మకాయ



- నెల రోజుల వ్యవధిలో 55 లక్షల మంది.
- నాలుగు రోజుల లో 1కోటి 30 లక్షల మంది దర్శనం

మంది దర్శించుకున్నట్లు తెలిపారు. అధికారులు నాలుగు రోజుల జాతరలో 1కోటి 30 లక్షల మంది భక్తులు సమృద్ధి సారక్కు దేవతలను దర్శించుకున్నారని అధికారికంగా ప్రకటించింది ప్రభుత్వం. శని, ఆదివారాలు కలిపి మరో 10 లక్షల మంది దర్శించుకుంటారని భావిస్తోంది అధికార యంత్రాంగం. జాతర సక్సెస్?కు సహకరించిన ప్రతి ఒక్కరికీ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు జిల్లా మంత్రి సీతక్క. నాలుగు రోజుల జాతరలో సమృద్ధి సారక్కు దేవతలకు పలువురు ప్రముఖులు మొక్కులు తీర్చుకున్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, గవర్నర్ తమిలి సై సౌందర్ రాజన్, స్పీకర్ గద్దం ప్రసాద్ రావు, కేంద్ర మంత్రులు కిషన్ రెడ్డి, అర్జున్ ముండాతో పాటు రాష్ట్ర మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, పొంగలపల్లి శ్రీనివాసరెడ్డి, కొండా సురేష్, వివేక్ రాంబంద్రనాయక్ అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. కేవలం తెలంగాణ నుంచే కాకుండా.. ఆంధ్రప్రదేశ్, ఛత్తీస్ గఢ్, మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక, మధ్యప్రదేశ్ రాష్ట్రాలకు చెందిన పలువురు ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేల వనదేవతలను దర్శించుకున్నారు. జాతరలో దోపిడీ దొంగలను పసిగట్టేందుకు ఏర్పాటు చేసిన బారి కమాండ్ కంట్రోల్ రూమ్ సత్ఫలితాలనిచ్చింది. ఉచిత బస్సు ప్రయాణం ప్రభావంతో ఈసారి భక్తులు సంఖ్య భారీగా పెరిగింది. 6 వేల బస్సులు సడిపినట్లు ఆర్టీసీ అధికారికంగా పేర్కొంది. జాతరలో తప్పిపోయిన 1280 మందిని బంధువుల చెంతకు చేర్చినట్లు అధికారులు తెలిపారు.

## టికెట్ల ప్రకటనతో... భగ్గుమన్ను నిరసనలు

అజాతంలోకి టీడీపీ, జనసేన నేతలు

విశ్వసనీన వాయిస్, ఫిబ్రవరి 24, అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో తెలుగుదేశం, జనసేన కూటమి పోటీ చేయబోయే స్థానాలు, అభ్యర్థుల మొదటి జాబితా విడుదలైంది. మొదటి జాబితాలో మొత్తం 118 సీట్లను ప్రకటించారు. అందులో టీడీపీ నుంచి 94 మంది అభ్యర్థులను ప్రకటించగా.. జనసేన 24 అసెంబ్లీ స్థానాల్లో, మూడు పార్లమెంట్ స్థానాల్లోనూ జనసేన పోటీ చేయబోతోంది. అయితే ఇప్పుడు మాత్రం 5 అసెంబ్లీ స్థానాల్లో మాత్రమే జనసేన అభ్యర్థులను ప్రకటించారు పవన్ కల్యాణ్. అసెంబ్లీ టికెట్ల ప్రకటనతో విజయనగరం జిల్లాలో అసమ్మతి సెగలు రాజుకున్నాయి. మొదటినుండి టికెట్లపై అశలు పెట్టుకున్న నాయకులు అవకాశం దక్కకపోవడంతో నిరసనలకు దిగారు. గజపతి నగరం నియోజకవర్గంలో ఇప్పటివరకు ఇన్చార్జిగా ఉన్న మాజీ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కొండపల్లి అప్పలనాయుడును ప్రకటించి కొండపల్లి శ్రీనివాసరావు అనే కొత్త అభ్యర్థిని ప్రకటించింది టీడీపీ. దీంతో డాక్టర్ కొండపల్లి అప్పలనాయుడు పార్టీపై తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. టికెట్ల ప్రకటన జరిగిన వెంటనే కార్యకర్తలతో సమావేశమయ్యారు. త్వరలో తన భవిష్యత్ కార్యచరణ ప్రకటిస్తానని తెలిపారు. 2006లో బొబ్బిలి ఎంపీగా కొండపల్లి పైడితల్లి నాయుడు అకస్మిక మృతితో వచ్చిన ఉప ఎన్నికల్లో పైడితల్లి నాయుడు రాజకీయ వారసుడిగా ఆరంగ్రేటం చేసి ఉపఎన్నికల్లో ఎంపీ అభ్యర్థిగా బరిలోకి దిగారు కొండపల్లి అప్పలనాయుడు. ఆ ఎన్నికల్లో స్వల్ప మెజారిటీతో ఓటమి పాలైన కేపీ నాయుడు తరువాత 2014లో గజపతి నగరం నుండి పోటీచేసి మొదటిసారి ఎమ్మెల్యేగా గెలుపొందారు. ఆ తరువాత 2019లో ఇదే నియోజకవర్గం నుండి పోటీ చేసి బొబ్బిలి అప్పల నరసయ్య చేతిలో ఓటమిపోయారు. అప్పటినుండి నియోజకవర్గంలో ఇంచార్జిగా కొనసాగుతూ పార్టీ కార్యకలాపాలలో చురుగ్గా పాల్గొంటూ వచ్చారు.



దించుతోంది. ఈ పరిస్థితుల్లో నియోజకవర్గంలో గట్టిపట్టున్న కేపీ నాయుడు తన అన్న కొడుకు శ్రీనివాసరావుకి సహకరిస్తాడా లేక పార్టీకి వ్యతిరేకంగా పనిచేస్తాడా అన్నది సర్దుతూ చర్చనీయాంశంగా మారింది. కేపీ నాయుడు తీసుకునే నిర్ణయంపై టీడీపీ గెలుపొటములు ఆధారపడి ఉన్నాయని అంటున్నారు ఆ పార్టీ కార్యకర్తలు. ఇక్కడ వైసీపీ నుండి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ నోదరుడు బొత్తు అప్పల నరసయ్య పోటీ చేయటంతో ఆయనపై టీడీపీ నుండి కొండపల్లి శ్రీనివాసరావు పోటీ చేయడం ఆసక్తిగా మారింది. ఇక, మరోచెప్పే నెల్లిమర్ల నియోజకవర్గంలో సైతం అసమ్మతి సెగలు పెల్లుబి్కాయి. నెల్లిమర్లలో ఇప్పటివరకు టీడీపీ ఇంచార్జిగా కల్లోత బంగారు రాజు కొనసాగుతున్నారు. అధిష్టానం పలువురో అనేక పార్టీ కార్యక్రమాలు చేస్తూ వచ్చారు. నియోజకవర్గంలో టీడీపీ రెండుసార్లు మినహా ఎప్పుడూ ఓడిపోయింది లేదు. ఇక్కడ టీడీపీకి బలమైన క్యాండ్ ఉంది. అంతేకాకుండా గత ఎన్నికల్లో ఇక్కడి నుండి జనసేన తరువున పోటీ చేసిన లోకం నాగ మాధవికి కేవలం ఎనిమిది వేల వైటిలకు ఓట్లు మాత్రమే వచ్చాయి. అంతే కాకుండా తూర్పు కాపు నాయాజిక వర్గం అధికంగా ఉన్న నియోజకవర్గం. అయితే అనుష్టాంగా జనసేన పార్టీ అభ్యర్థిగా నాగ మాధవి పేరు తెరచికి వచ్చింది. ఓసీ సామాజిక వర్గానికి చెందిన లోకం నాగ మాధవికి టికెట్ ఇవ్వటంపై టీడీపీ క్రేజులు భగ్గుమంటున్నాయి. ఇంచార్జి బంగారాజు ఇప్పటికే అజ్ఞాతంలోకి వెళ్లిపోయాడు.

### లాస్యను ఆకాశ్ బలవంతంగా తీసుకువెళ్లడు

-కుటుంబ సభ్యుల ఆరోపణలు

విశ్వసనీన వాయిస్, ఫిబ్రవరి 24, హైదరాబాద్: బివంగత ఎమ్మెల్యే లాస్యను సంచలన సభ్యులు సంపదల ఆరోపణలు చేశారు. లాస్య మృతికి ఆమె వీధి, డ్రైవర్ ఆకాశ్ కారణమని అంటున్నారు. లాస్యను ఆకాశ్ బలవంతంగా తీసుకువెళ్లినట్లు చెబుతున్నారు. ఇప్పటికే ఆకాశ్ పై పోలీసులకు లాస్య సోదరి నివేదిక ఫిర్యాదు చేశారు. ఆకాశ్ పై కేసు నమోదు చేసిన పటాన్ చెరు పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. అతడు కారును నిర్దిష్టంగా నడిపాడని లాస్య సోదరి ఇప్పటికే ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. కారు ప్రమాదంలో గాయపడి ప్రస్తుతం చికిత్స పొందుతున్న ఆకాశ్ నుంచి ఇప్పటికే పటాన్ చెరు పోలీసులు స్టేటిమెంట్ తీసుకున్నారు. మేజిస్ట్రేట్ ముందు వాగ్దానం ఇచ్చాడు. ప్రమాదం ఎలా జరిగిందో తనకు అర్థం అవ్వట్లేదంటూ ఆకాశ్



చేప్పాడు. లాస్య భోజనం కోసం వెళ్లమని చెప్పడంతో హైటాట్లో వెళుకుంటూ వెళ్లమని అన్నాడు. దర్గా ముడి హైదరాబాద్ చేరుకుని.. లాస్య కార్లో ఉన్న తన అక్క కూతుర్ని ఇంకో కార్లో ఎక్కించామన్నాడు. తాము పరాన్ చెరు వైపు బయలుదేరామని, యాక్సిడెంట్ ట్రైంలో తన మైండ్ బ్లాక్ అయ్యిందని చెప్పాడు. నిర్దిష్టంగా, అతిపెద్దగా నడవడం వల్లే కారు ప్రమాదం జరిగిందని పరాన్ చెరు డీఎస్పీ అంటున్నారు.

# ధరణి లోపాలను సరి చేయండి

- 2.45 లక్షల పెండింగ్ కేసులున్నాయి
- మెరుగైన రెవెన్యూ రికార్డుల నిర్వహణకు చట్ట సవరణ
- పోర్టల్ ఏజెన్సీపై సమగ్ర విచారణ
- సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

విశ్వసనీన వాయిస్, ఫిబ్రవరి 24, హైదరాబాద్: పెండింగ్ దరఖాస్తులకు వెంటనే పరిష్కారం మార్చి మొదటి వారంలోనే తగిన ఏర్పాట్లద్వారా పెండింగ్ లో ఉన్న దరఖాస్తులను వెంటనే పరిష్కరించాలని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ పి. రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మార్చి మొదటి వారంలోనే అన్ని మండల తహసీల్దార్ ఆఫీసుల్లో వీటిని పరిష్కరించేందుకు అవసరమైన చర్యలు చేపట్టాలని చెప్పారు. ధరణి కమిటీ చేసిన సూచనలను పరిగణనలోకి తీసుకొని, పెండింగ్ దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి అవసరమైన విధి విధానాలను రూపొందించాలని రెవెన్యూ శాఖను ఆదేశించారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ధరణిలో 2.45 లక్షల పెండింగ్ కేసులున్నాయి. వీటిని వెంటనే పరిష్కరించేందుకు ఏమేం మార్గాలన్నాయని ముఖ్యమంత్రి అధికారులతో చర్చించారు. రైతులను ఇబ్బంది పెట్టకుండా వెంటనే వీటిని పరిష్కరించేందుకు అవసరమైన ఉత్తర్వులు జారీ చేయాలని, మార్చి మొదటి వారంలోనే అందుకు ఏర్పాట్లు చేయాలని సీఎం అధికారులకు సూచించారు. ఈరోజు సచివాలయంలో ధరణి కమిటీతో ముఖ్యమంత్రి శ్రీ పి. రేవంత్ రెడ్డి సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి శ్రీ పొంగలపల్లి సభ్యులు శ్రీ ఎం. కోదండరెడ్డి, రిటైర్డ్ ఐఎస్ఆర్ శ్రీ రేవంత్ సీటర్, అడ్వకేట్ శ్రీ సునీల్, రిటైర్డ్ సైబల్ గ్రేడ్ కలెక్టర్ శ్రీ బి. మధుసూదన్, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీమతి కాంతి కుమారి, రెవెన్యూ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి శ్రీ నవీన్ మిట్టల్, ముఖ్యమంత్రి ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ శేషాద్రి, ప్రాజెక్టు డైరెక్టర్ సీఎంఆర్ఎస్ శ్రీ వి. లక్ష్మిరెడ్డి, ఉన్నతాధికారులు సమావేశంలో ఉన్నారు. 2020లో అమల్లోకి వచ్చిన ఆర్ఎస్ ఆర్ చట్టంలోనే లోపాలున్నాయని



ధరణి కమిటీ ముఖ్యమంత్రికి నివేదించింది. గత ప్రభుత్వం మూడు నెలల్లో హడావుడిగా చేపట్టిన రెవెన్యూ రికార్డుల సమీక్షలతోనే కొత్త చిక్కులు వచ్చాయని చెప్పారు. ఆ రికార్డులనే ధరణికి ప్రామాణికంగా తీసుకోవడంతో భూముల సమస్యలు, భూముల రికార్డుల వివాదాలు ఎక్కువయ్యాయని అన్నారు. దీంతో లక్షలాది సమస్యలు ఉత్పన్నమయ్యాయని, కనీసం పెద్దలో చిన్న అక్షర దోపిడీలన్నా సరిదిద్దుకునేందుకు జిల్లా కలెక్టర్ దాకా వెళ్లాలి దరఖాస్తులు ఇప్పటికే తీరస్పరణకు గురయ్యాయని, ఒక్కో తప్పును సవరించుకోవాలంటే వెయ్యి రూపాయలు ఫీజు చెల్లించాల్సి ఉండటం రైతులకు భారంగా మారిందని తెలిపారు. అటు రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ, ఇటు రెవెన్యూ శాఖల మధ్య సమన్వయం లోపంతో నిషేధిత జాబితాలో ఉన్న భూముల క్రయ విక్రయాలు కూడా జరుగుతున్నాయని చర్చ జరిగింది. ధరణి డేటాను వ్యవసాయ శాఖ ప్రామాణికంగా తీసుకొని రైతుల బంధు శాఖలో జమ చేయటంతో ఇప్పటికే కోట్లాది రూపాయల ప్రభుత్వ ధనం దుర్వినియోగమైందని చర్చ జరిగింది. ఇప్పుడున్న ధరణి లోపాలను సవరించాలంటే చట్ట సవరణ చేయటం లేదా కొత్త ఆర్ ఐ ఆర్ చట్టం చేయటం తప్ప గత్యంతరం లేదని కమిటీ సభ్యులు ముఖ్యమంత్రికి నివేదించారు. కమిటీ ఇచ్చే తుది నివేదిక ఆధారంగా రైతుల భూముల రికార్డుల శాశ్వత పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం చర్యలు చేపడుతుందని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. అవసరమైతే చట్ట సవరణ చేయటం లేదా.. కొత్త చట్టం తీసుకు వచ్చే అంశాలను పరిశీలిద్దామని చెప్పారు. ధరణిలో ఇప్పుడున్న లోపాలు, సమస్యలన్నీ మరింత లోతగా అధ్యయనం చేయాలని కమిటీకి సూచించారు. ఎలాంటి భూవివాదాలు, కొత్త చిక్కులు లేకుండా దోషరహితమైన భూముల రికార్డులను నిర్వహించాలని సీఎం అన్నారు. అందుకు అవసరమైన పరిష్కారాలను కూడా అన్వేషించాలని కమిటీని

కోరారు. ప్రభుత్వం తీసుకునే తదుపరి నిర్ణయాలతో ఇప్పుడున్న లోపాలకు అడ్డుకట్ట వేయటంతో పాటు కొత్త సమస్యలు ఉత్పన్నం కాకుండా చూడాలని సీఎం అధికారులను అప్రమత్తం చేశారు. ఇప్పుడున్న పెండింగ్ దరఖాస్తుల్లో సాధ్యమైన వాటిని వెంటనే పరిష్కరించేందుకు చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ధరణి పోర్టల్ నిర్వహిస్తున్న ఏజెన్సీపై సమగ్ర విచారణ జరిపించాలని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ పి. రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. సీసీఎల్పి అధ్యక్షంలో ప్రభుత్వం బాధ్యతాయుతంగా నిర్వహించాల్సిన ఈ పోర్టల్ ను ప్రైవేటు ఏజెన్సీలకు ఎందుకు అప్పగించారని సీఎం ప్రశ్నించారు. రాష్ట్రంలోని లక్షలాది మంది రైతుల భూముల రికార్డులు మొత్తం విదేశీ కంపెనీల చేతుల్లో ఉన్నాయని సీఎం ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. అత్యంత గోప్యంగా ఉండాల్సిన భూముల డేటాను, ఆధార్, బ్యాంకు ఖాతాల వివరాలన్నీ ఏజెన్సీ దగ్గర ఉంచటాన్ని ముఖ్యమంత్రి తప్పు బట్టారు. భూముల రికార్డుల డేటాను భద్రత ఉండా.. సురక్షితంగా ఉన్నట్లా.. లేసట్లా.. అని అనుమానాలు వ్యక్తం చేశారు. 2018లో టెక్నికల్ ఫెనాన్సియల్ బిడ్డింగ్, అత్యధిక ఆధారంగా ఐదో ఎఫ్ఎస్ అనే కంపెనీకి అప్పటి ప్రభుత్వం ధరణి పోర్టల్ డిజిటల్ డెవలప్ మెంట్? అనే అప్పగించిందని అధికారులు బదులిచ్చారు. ఆ కంపెనీ దివాళా తీసిందని, తర్వాత టెక్నికల్ అని పేరు మార్చటం, డైరెక్ట్లకు అందరూ మారినట్టంటం, తర్వాత వాటాలు అమ్ముకొని ఫాల్టాన్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ కంపెనీగా చేతులు మారటంపై సమావేశంలో సుదీర్ఘంగా చర్చ జరిగింది. బిడ్ దక్కించుకున్న కంపెనీ తమ ఇష్టానుసారంగా పేర్లు మార్చుకొని, ఏకంగా కంపెనీలనే మార్చితే ప్రభుత్వం ఎలా అంగీకరించిందని ముఖ్యమంత్రి ఆరా తీశారు. భూముల రికార్డుల డేటాను ఎవరికి పదితే వారికి, విదేశీ కంపెనీలకు కూడా అప్పగించే నిబంధనలన్నాయా.. అని అధికారులను ముఖ్యమంత్రి ప్రశ్నించారు. 2018లో రూ.116 కోట్లకు ధరణి టెండర్ దక్కించుకున్న కంపెనీ తమ వాటాలను దాదాపు పన్నెండు వందల కోట్లకు అమ్ముకోవటం విస్మయం కలిగించిందని సీఎం అన్నారు. మన రికార్డులన్నీ వాళ్ల దగ్గరే ఉన్నందున.. విలువైన భూములను పేర్లు మార్చుకోలేదని గ్యారంటీ ఏమందని ప్రశ్నించారు. కొన్ని సందర్భాల్లో అర్హులకి కూడా భూముల రిజిస్ట్రేషన్లు జరిగినట్లు ఫిర్యాదులు వచ్చాయని, ధరణి పోర్టల్ నిర్వహణపై నియంత్రణ, అజమామీటీ లేదా.. అని సీఎం రెవెన్యూ అధికారులను ప్రశ్నించారు.



